

Președintele în vizită la Licurici

Traian Băsescu va încerca astăzi la Washington să îl convingă pe președintele SUA George W. Bush de seriozitatea partenerului său



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930
SIGURANȚA CETĂȚEANULUI MAI PRESUS DECĂT SECURITATEA STATULUI

Director: SORIN ROSCA STĂNESCU
Mentor: CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI

2,8172 lei 3,5476 lei

pagina 6 Opinii
Varujan VOSGANIAN
Foștii proprietari trebuie despăgubiți (II)
Serban ORESCU
Crisa instituțională din serviciile secrete
Ralf Dahrendorf
Alegeri fără învingători
Gabriel ANDREESCU
Cazul Carol Sebastian este și cazul Constantin Mataragiu

GEMENII SIRIENI

Hayssam (foto stânga) și Iskandarani (foto dreapta) au împărțit România în zone de influență, după modelul Mafiei, sub oblăduirea Statului... spălări de bani • Pentru a viola legile liniștiți, Omar Hayssam și Zaher Iskandarani și-au asigurat protecția politică și a serviciilor de informații, la cel mai înalt nivel... Sirianul judecat pentru terorism a fost membru și susținător financiar al PSD • Prințul Banatului, un răsfățat al regimurilor Iliescu, a plătit bani grei la acțiuni organizate de stat



Israelul a lovit ONU în Liban

Marele jaf: yachtul evazioniștilor

Gabriel Bivolaru rămâne în arest

Bătrânele grațiate riscă să fie executate

Guvernul a fost ciopârțit cu 30 la sută

„Căpșunarii” strică piața muncii

900 de milioane de euro în gaura Bancorex



Sportul stă la mâna UEFA

Forul european a fost înștiințat de FRF în legătură cu situația clubului, răspunsul fiind așteptat aseară sau, cel mai târziu, astăzi... „Studentii” ar putea reprimi licența, după ce Șiman (foto) a plătit datoriile, sau o pot recupera pe parcursul campionatului

Nouă erori simulate în cazul Hayssam

Aurelian Pavelescu argumentează teoria conform căreia sirianul judecat pentru terorism a fugit cu ajutorul autorităților statului

Regândirea puterii serviciilor

Ultima dezbatere publică pe marginea noilor legi privind securitatea națională a reliefat că nu există nici un proiect acceptat pe această temă... Departamentul pentru Probleme de Securitate și Secretariatul General al Guvernului au elaborat o propunere de lege a securității naționale aspru criticată... Reprezentanții societății civile susțin că serviciile au prea multă putere și vor și mai multă

Tăriceanu conduce prost

Premierul a fost implicat marți seară într-un accident de circulație... În urma incidentului, primul ministru este suspect de rupere de menisc... Reamintim că acesta, în timp ce se deplasa cu motocicletă Harley Davidson, a intrat pe contrasens și a lovit frontal un autoturism Ford Mondeo



„Cazul” Hayssam și politica noastră internă

partidele componente ale Alianței PNL-PD și, cu aceiași combatanți, în interiorul Consiliului Suprem de Apărare a Țării. În mai toate intervențiile se discută - așadar - chestiuni de sistem, mergând până la semnarea de către seful statului a problemei de fond a „zonei siguranței naționale” (conform declarației sale de dinainte de plecarea peste Ocean, pentru noua sa vizită la Casa Albă). Chestiuni politice, da!, dar din perspective generale, „de larg interes public”. „Cazul” Hayssam implică - însă - și interese mai strict localizabile ale anumitor protagoniști ai actualității. Aș semnala două care mi se par semnificative și fac din dispariția ipoteticului terorist o temă cu implicații mai focalizate politice, în sensul partizan al cuvântului, legat de competiția pentru imagine și de confruntările de pe scena publică internă. Întâi, interesul direct al președintelui în clarificarea „cazului”. După circa un an și jumătate de mandat, Traian Băsescu stă bine la capitolul simpatiei electoratului, conducând detașat în clasamentele alcătuite de institutele de sondaje. Nu înseamnă că poate dormi liniștit și că realegerea sa în 2009, pentru un al doilea mandat, e asigurată. Neînțelegerile intervenite în relația cu premierul Tăriceanu și cu PNL nu departe de o veritabilă ruștură - lasă deschise variante mai puțin roze pentru Băsescu. În consecință, s-ar putea ca, în ochii alegătorilor, să conțene mult argumentele realizărilor sale concrete ca șef de stat. Or, cu toată implicarea sa energetică, de „președinte-jucător”, în chestiunile fierbinți ale perioadei, cu toate victoriile sale în competiția cu primul ministru în momente dramatice pentru populație (ca într-un joc care s-ar putea intitula „Cine ajunge mai repede în zonele inundate/ la podul dărâmat/ la locul deflagrației” etc.), episodul cu cel mai mare impact public a fost cel al răpirii jurnaliștilor români în Irak, încheiat „en fanfare” odată cu eliberarea lor. Imediat ce „criza” de atunci s-a declansat, președintele a înființat o „celulă de criză” la Palatul Cotroceni, cu participarea unor reprezentanți ai serviciilor secrete, ai Parchetului s.a.m.d., a dirijat personal și autoritar operațiunile de căutare și de negociere, a ieșit periodic în fața presei și a opiniei publice pentru a da amănunte și a asigura că se fac toate eforturile pentru eliberarea jurnaliștilor. A simțit că momentul e intens emoțional și a riscat, asumându-și responsabilitatea acțiunilor statului de salvare a vieții celor trei tineri gazetari. Totul s-a terminat cu bine și Băsescu i-a întâmpinat triumfător pe pista aeroportului, la întoarcerea acasă. După care a devenit din ce în ce mai plauzibilă ipoteza unei farse teroriste ticluite de la București, probabil sub coordonarea lui Hayssam. Destul pentru ca meritul recuperării jurnaliștilor să scadă dramatic. Iar acum, când presupusul „creier” al răpirii a dispărut, povestea se îndreaptă vertiginos către un fiasco de imagine. „Cazul” Hayssam are și această dimensiune relevantă în competiția politică internă. Președintele Băsescu a fost obligat în context să acționeze din nou energie pentru a salva situația, de unde solicitarea făcută șefilor serviciilor secrete de a demisiona, diagnosticul de mare gravitate privitor la „zona siguranței naționale” și apelul hotărât pentru adoptarea de noi legi ale „zonei”. Nu trebuie ignorat nici faptul că în „cazul” Hayssam e implicat și PSD-ul. Fostul partid de guvernământ se pronunță acum critic față de modul în care succesorii la putere gestionează domeniul informațiilor și, prin reprezentanții săi parlamentari, apără discret poziția directorilor demisionari ai serviciilor secrete, declarând că ei trebuie să rămână în funcție până la numirea succesorilor. Acționând astfel, social-democrații își confirmă interesul în afaceri. Să ne reamintim: Omar Hayssam a fost membru PDSR/PSD, l-a însoțit pe președintele Ion Iliescu în câteva vizite în străinătate, și s-a vorbit mult despre afacerile sale, în care ar fi fost implicați liderii ai PSD, fie ca asociați, fie ca beneficiari, direcți ori indirect. Directorii demisionari ai SRI și SIE au fost și ei figuri de prim plan ale PSD înainte de a fi numiți de către partidul cărui îi vor fi rămas fideli. Încât, dacă Omar Hayssam a avut în România legături politice devenite între timp compromițătoare, cu PSD le-a avut. Oare în partidul unor figuri care au fost atât de influente în România precum Ion Iliescu, Adrian Năstase sau Viorel Hrebenciuc stă ceva în legătură cu dispariția lui Omar Hayssam?

